

推进亚太农业机械化合作发展

——在亚太农机进出口贸易操作实务研讨会上的致辞

(2021年10月27日)

中国农业机械流通协会秘书长 陈涛

女士们、先生们、朋友们：

大家下午好，我是中国农业机械流通协会秘书长陈涛。中国人常说，有缘千里来相会。今天，在全球疫情的大背景下，我们相聚在线上，召开亚太农机进出口贸易操作实务研讨会，感谢大家的参会，希望通过此次线上研讨会能更加推动亚太地区多边交流，加强务实合作，展望美好前景。首先，我谨代表中国农业机械流通协会，对研讨会的成功举办表示热烈的祝贺！向各位来宾和农机行业的朋友们，致以诚挚的问候和良好的祝愿！

农业机械是农业生产的重要物质技术基础，农业机械化是农业现代化的重要标志。农业机械化的发展，为中国农业增效、农民增收和农村繁荣带来了新变化，增添了新动能。中国是农业机械使用大国，更是农业机械生产大国，目前全国规模以上农机企业共有 2500 多家，农机工业整体呈现持续稳健的增长态势。随着习主席“一带一路”的提出，越来越多的中国农业机械制造企业希望走出去，和更多国外经

销商及终端用户进行合作。同时，也有越来越多的国内经销商希望代理国外优质的农业机械产品。此次研讨会正是协会与联合国可持续农业机械化中心再次合作，为企业搭建中国农业机械和亚太农业机械交流的平台。希望大家各抒己见，分享经验与成果，共同为亚太农机贸易及农业发展贡献力量。

今年中国国际农业机械展览会已在昨日成功开幕，参会企业近 2000 家，虽然不能邀请国外的朋友们到青岛现场参观，但我们仍为大家提供了线上展会平台，及稍后苑同宝副秘书长介绍的数字观展环节，希望大家通过线上平台，交流技术、了解产品，希望疫情早日结束，让国内外农机界的朋友们早日相聚！

女士们、先生们、朋友们！

中国古语讲：“士不可以不弘毅，任重而道远。”推进农业机械化更好发展是各国农机人共同追求的伟大事业，也是各国农业协会时刻肩负的重要使命。让我们加强对话交流，增进合作协作，促进成果共享，一步一个脚印推进实施，一点一滴抓出成效，为实现农业现代化、提升农业效益、创造社会福祉做出新的更大的贡献！

最后，预祝亚太农机进出口贸易操作实务研讨会圆满成功！祝愿各国朋友身体健康，一切顺利！谢谢大家。